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ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre 8 k., félévre 4 k., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz 

a kiadóhivatal.
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Uj árak a piacon.
A nyár eleje óta minden vasárnap 

foglalkoztunk a kunszentmártoni piac 
drágaságával és minden alkalommal 
leszögeztük azt a tényt, hogy a kun­
szentmártoni piac a legdrágább piacok 
egyike az országban. Az árak olyan 
rohamosan emelkedtek, hogy a fogyasz­
tót kétség bej tették es minden lakója e 
községnek el volt arra készülve, hogy 
a télen az éhhalálnak nézünk éli be, 
mert nincs módunkban az, hogy meg­
fizessük azt a magas árat, amelyet az 
eladó önkénye szabott meg a termé­
nyének.

Nagyon természetes, hogy ilyen kö­
rülmények között keservesen panasz­
kodtunk. Panaszkodtunk és könyörögve 
fői dúltunk a hatósághoz, hogy segítsen 
rajtunk, mert ha nem segít rajtunk, 
akkor a lelketlen uzsorának esünk áldo­
zatul és a piacról élő közép- és iparos 
osztály teljesen tönkre megy.

A hatóság végre belátta, hogy igy 
már tovább nem mehet. Gátat kell 
vetni az élelmiszer uzsorának, mert ha 
ezt nem teszi, úgy abból óiiási bajok 
fognak származni. A hatóság tehát 
segítségünkre sietett és keztyüs kéz­
zel, finoman úgy oldotta meg a 
megélhetés nehéz problémáját, hogy a 
kecske is jó lakhat és a káposzta is 
megmarad, vagyis, eleget tett úgy a 
termelőnek, mint a fogyasztónak. Az 
árakat úgy állapította meg, hogy a 
termelő nem panaszkodható, mert az 
egy év előtti áraknak majdnem a há­
romszorosát vette, de viszont a fogyasztó 
sem panaszkodható, mert most már, 
ha lesz élelmiszer, tisztességes áron tud 
vásárolni.

Kunszentmárton község képviselő­
testülete október hó 22-én pénteken 
foglalkozott az élelmiszerek piaci árá­
nak megállapításával. A közgyűlésen 
jelen volt dr. Nagy Ottó járásunk fő- 
szolgabirája, aki indítványaival az eladó 
és fogyasztó között összhangot iparko- j

dott létrehozni és hogy ez sikerült is 
neki, bizonyítja az, hogy indítványai 
általános helyesléssel találkoztak.

A képviselőtestület mindenek előtt 
kimondotta, hogy az összes élelmisze­
rekre a kiviteli tilalmat lépteti életbe 
azon korlátozással, hogy élelmiszert 
csak akkor lehet kivinni, ha arra Kun­
szentmárton ben szükség nincs. Vagyis, 
ha valaki több sertést ad el, idegen 

i embernek, tartozik bejelenteni az elöl­
járóságnak. Az elöljáróság erre felhívja 
a lakosságot, hogy akinek szüksége 

: van sertésre, az jelentkezzen és a mag- 
I megállapított áron vegye meg az árut. 
í Ha nincs jelentkező, úgy a járás fő­
szolgabírója megengedi a kivitelt.

Ez kétségtelenül helyes intézkedés. 
Először mi lássuk el magunkat élelem­
mel és csak akkor juttassunk mások­
nak is abból, ha arra nincs szükségünk.

Második fontos intézkedése a kép­
viselőtestületnek az, hogy szükség ese­
tében a hatósági Imsszéket azonnal 
felállítja. Erre akkor kerül a sor, ha a 
hentesek és mészárosok nem látják el 
a közönséget hússal, vagyis, ha a meg­
állapított árak mellett nem hajlan­
dók tovább folytatni az üzletet. Ekkor 
az elöljáróság életbe lépteti a liusszé- 
ket, ahol mindennap lehet húst a meg­
állapított árakon venni.

Az élelmiszerek árait a következő- 
képen állapította meg a képviselőtes­
tület.

1) A sertés: élősúlyban, kilo­
grammonként és pedig

a) hízott sertés 3 korona 50 fillér
b) sovány „ 2 korona 50 fillér
c) a zsir 7 korona
d) szalonna 6 korona
A juh kilója I korona 60 fillér
2) A baromfiak:
a rántani való csiike párja 3 korona, 

kilója 2 korona 40 fillér;
a sütni való csirke párja 5 korona, 

kilója 2 korona 40 fillér;
a tyuk párja 8 korona, kilója 2 korona 

20 fillér ;
a magló liba kilója 2 korona 20 fillér;
a hízott liba kilója 3 korona 20 fillér;
a magló kacsa kilója 2 korona 20 fillér;
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a hízott kacsa kilója 3 korona 20 fillér 
a galamb párja 80 fillér.
3) Más élelmiszerek:
a tojás darabja iq fillér;
a szedett tej litere 20 fillér;
a fölös tej litere 28 fillér.
a taró litere 60 fillér;
a tejfel litere I korona 30 fillér;
a vaj kilója 5 korona.
4) Fuvar dijak :
/ kát. hold elszántása, bevetése az tisz- 

szes munkával 24 korona.
fuvar egy napra 14 korona, vagy 
az üres fuvar kilométerenként 30 fillér; 
a terhes fuvar kilométerenként 40 fillér; 
vaggonáruk szállítása az állomástól á 

piactérig 24 korona, azontúl 30 korona, 
darabáruk szállítása 40 fillér

A szarvasmarha, a pulyka és a 
kézi napszám maximális árait nem ál­
lapította meg a képviselőtestület

A képviselőtestület elhatározta, hogy 
a burgonyát, fát és szenet maga szerzi 
be és azt a rendes áron kiosztja a 
közönség között.

Ezeken kívül a képviselőtestület a 
következőket határozta el:

1) kéri a kormányt, hogy a mal­
mokban az őrlési vámot 8 százalékban, 
vagy ennek megfelelő pénzösszegben 
állapítsa meg és rendelje el, hogy a 
malmok a mellékterményeket adják ki;

2) kéri a kormányt, hogy szabja 
meg az ipari és kereskedelmi cikkek 
árait;

3) kéri a kormányt, hogy a gazda­
közönség részére 50 pár sebesült lovat 
adjon az őszi és tavaszi munkálatokra.

A képviselőtestület pénteki ülésén 
alapos munkát végzett és határozatai­
val meg lehetünk elégedve. Hisszük 
és reméljük, hogy ezek után megfog­
nak szűnni a panaszok Kunszentmár­
ton ban és nem fog bennünket az a 
rém fenyegetni, hogy télen hideg szo­
bában élelem nélkül leszünk, mert a 

I képviselőtestület bölcs intézkedése által 
mindenki betudja majd szerezni a meg­
élhetés legszükségesebb eszközeit.
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Egyről-másról.
— Egy választás. — A liadikölcsön. —

Október 20-án re intés közgyűlést tartott 
a törvényhatóság. Sok fontos tárgy volt a 
tárgysorozaton, mint a drágaság kérdése, a* 
maximális árak megállapítása st!>. stb. és a 
két árvaszéki ülnöki állás betöltése. Beszél­
tek sokan, szépen is, rosszul is, de a tör­
vényhatóság nem foglalt állást a drágaság 
kérdésében, az erről való döntést az utó­
doknak hagyva, hanem inkább állást foglalt 
amellett, hogy a két ülnöki állás kikkel legyen 
betöltve.

A két ülnöki állás már egy év óta üre­
sedésben volt. Az ülnöki állás jó hivatal, 
3600 korona fizetéssel és 1600 korona lak­
bérrel jár. Természetes tehát, hogy volt pá­
lyázó. Nemcsak az aljegyzők pályáztak erre 
a jó állásra, hanem idegenek is.

Megindult a harc. Vájjon kik lesznek 
megválasztva ? kérdezték itt is, ott is. Kik ? 
hogy lehet ilyet kérdezni ? Azok, akiknek 
protekciójuk van. Jász nagykunszol nők vár­
megye a protekció hazája, itt nem halad a 
tisztviselő és nem juthat be férfin valami 
állásba, ha nincs protekciója.

Most is a protekció győzött. Két öreg tiszt­
viselő is — 14 év óta szolgálják a várme­
gyét, pályázott erre a két állásra. Azon­
kívül pályázott két ifjú is, akikről annyit 
tudunk, hogy ifjak és azt, hogy eddig nem 
ették a vármegye kenyerét.

Ugyebár azt gondolod jámbor olvasó, 
hogy a törvényhatóság a két öreg tisztvi­
selőt léptette elő és választotta meg iilnö- 
kökkké ? Ha ezt hiszed, ha ezt gondolod, 
akkor nagyon csalódok A két öreg tisztviselő 
elbukott. Mit elbukott, elhasalt mint a béka 
és győzött a két ifjú, akikről annyit tudunk, 
hogy ifjak és azt, hogy eddig nem ették a 
vármegye kenyerét.

Az igazság istenasszonya elpirult, az 
újságárus leányok ijjedtíikben elejtették az. 
újságokat, a barátok templomán az. óra el­
felejtett ütni, a fiakkeresek lovaikkal együtt 
némán rázták a fejüket, a vármegyei kapus­
nak pedig lábába szállt a bátorsága és imád­
kozni kezdett, amikor diszmagyaros főispá­
nunk kihirdette a választás eredményét.

Nem kellettek tehát a régi tisztviselők, 
akik aljegyzők és 14 éve szolgálják a me­
gyéi, akiknek családjuk van. akik 2000 korona 
fizetéssel tengődtek eddig egy szebb jövő 
reményében; hanem kellett két ifjú, akik 
eddig nem szolgálták a megyét, akiknek 
családjuk nincs és akik még csak gyakor­
nokon sem voltak.

Hol van itt az igazság ? Vagy talán már 
annyira felfordult a megye, hogy az igazság 
fogalma elenyészett ? Bizony, bizony az ok- 
tóber 20-iki választás kétségbe ejthet min­
den jelenlegi tisztviselőt, meri törvényható­
sági bizottságunk az igazsággal hadilábon 
áll és nem lehet tudni, hogy a legközelebbi 
választásnál kit fognak mellőzni, hogy újak­
nak adjanak helyet.

Szégyclheti magát a vármegye, hogy ez 
megtörtént. Mi is elmondhatjuk azt, amit 
Mészáros Lázár hadügyminiszter mondott 
1848 ban a kassai vereség után: bújjunk
el a föld alá, hogy ne lássék arcunk pirulása.

*
Egy hete már annak, hogy a hadikül- 

csön jegyzés megkezdődött. Sajnálattal tapasz­

taljuk, hogy Kunszcntmártonban ezen az egy 
hét alatt nem jegyeztek annyi hadikölcsönt, 
mint amennyit vártunk Sőt . azt lehet mon­
dani, hogy a kezdet rósz és nem kielégítő. 
Pedig szokása az a magyarnak, hogy mind­
járt az első napon teszi meg azt, amit meg­
kell lennie és nem várakozik az utolsó napra. 
Ezért sújt le bennünket az első hét ered­
ménye.

Nem vigasztal bennünket az, hogy van 
még idő a jegyzésre. Hiszen igaz, hogy van, 
de már eddig több jegyzésnek kellett volna 
lennie. Hol vannak a birtokosok, a keres­
kedők, hol vannak azok, akik vagyont gyűj­
töttek a háború alatt V Ezeknek a nevei hiá­
nyoznak, nem láttuk, nem tapasztaltuk, hogy 
a haza segítségére sietnének.

Polgárok I Kunok I Mutassuk meg, hogy 
jó hazafiak vagyunk, adjuk oda pénzünket 
az államnak jó kamatra. Ne húzódjon félre 
sen/ti, vegyük elő a pénzt a ládafiából és 
muttassuk meg, hogy hazánkért nemcsak a 
vérünket ontjuk, de pénzünket is készek 
vagyunk odaadni.

Az országos nyers-anyag 
gyűjtés.

A háborús viszonyok a szükséges nyers­
anyagok behozatalát megakadályozzák. A 
gyapjú hiányzik főkép, mely nélkül a had­
seregnek a háború folytán többszörösére 
fokozott posztószükséglete ki nem elégíthető 
és a kaucsuk és gumini, mely számtalan 
oly közlekedési és technikai eszköz előállí­
tására nélkülözhetetlen, mely nélkül a mai 
hadviselés egyik alapfeltételét képező fejlő­
dött közlekedés el sem képzelhető.

Szerencsére csudálatosán fejlődött ipa­
runk uj anyag gyártására a hulladékokat is 
fel tudja használni: a már hasznavehetetlen 
rongyokból jó meleg uj posztót készít, meg­
véd ni hős katonáinkat a közelgő tél zord 
hidegétől; a gummi és kaucsuk hulladékok 
pedig mint büszke automobilok gummi 
abroncsai kelnek uj életre.

Ezen szükségletek érdekében indul meg 
egy nagyarányú uj aclió : a gyapjú-, kaucsuk 
és gummi-luilladék országos gyűjtése.

A magyar kir. honvédelmi minisztérium 
Hadscgélyző Hivatala, az Országos központi 
hitelszövetkezetlel együttesen felhívással for­
dul az áldozatkészségben kimeríthetetlen, 
hazafias társadalomhoz, mindennemű ócska 
ruháknak és gummi és kaucsuk hulladék­
nak hadsegélyezési célokra való adományo­
zását kérve.

Jó hasznát lehet venni mindenféle kö­
tött és szőtt gyapjú-holminak, mint amilyen 
a szövet és hulladék, sál, gyapjukendő és 
kalap, sapka, zsinór, kezlyii, gyapjufílggöny, 
gyapjú zuhony, alsóruha, feldolgozatlan 
gyajiju, szőnyeg, matrac, gyapjú ablakvédő, 
futószőnyeg, kötőpamiit, harisnya, selyem, 
pamut- és vászon cikkek és hulladékok. 
Ezen felül gummi- és kaucstikhulladékokra 
is nagy szükség van; ilyen az automobil­
bicikli- és kocsi abroncs,-mindennemű gőz-, 
szívó- és nyomó-fecskendő, kerti tömlő, 
lapda, gummicipő és esőköpeny, gumiul- 
gyűrű, technikai gummicikkck, gummilepedő 
szivacs és kezlyii, fésű, gramofonlemezek.

Semmi sem értéktelen, még a teljesen 
hasznavehetetlen állapotban levő anyag sem : 
mindent fel lehet újra dolgozni. Az egyesek 
szempontjából ez ócska tárgyaknak nincs 
értékük, vagy nagyon is csekély pénzértéket 
jelentenek azok, inig milliók és milliók 
adományai végeredményben a hadviselés ha­
talmas eszközeit, hőseink meleg ruháját, a 
csapatok szállításának gyors lehetőségét és 
ezzel a biztos győzelmet teremtik meg.

A gyapjú-, kaucsuk- és gummi-hulladék 
gyűjtését végző országos aetió szervezési 
munkálata be van fejezve. A vidéken már 
megkezdették ? gyűjtést, az Országos köz­
ponti hitelszövetkezet kötelékébe tartozó szö­
vetkezelek és maholnap megindul az össze­
gyűjtőt! holmik Budapestre való továbbítása 
ama fuvardijmenlesség alapján, melyben a 
kereskedelmi miniszter részesítette ezen moz­
galmat. Minden félreértés elkerülése véged 
megjegyezzük, hogy a fuvardijmenlesség csak 
is az említett szövetkezetek által feladott 
küldeményeket illeti meg, amiért is legal kai 
masabb az összegyűjtött holmit ily szövet­
kezetnek átadni. Hogy mely szövetkezetek 
vesznek részt a gyűjtésben, könnyen tudható 
meg,mert azok nemcsak közvetlenül fordulnak 
a környékükben hazafias közönséghez, ha­
nem ezenfelül kérelemmel fordulnak a tanu­
lókhoz is, ki' közül azoknak, kik a gyűj­
tés körül kiváló buzgalmat fejtenek ki, a 
Hadscgélyző Hivatal külön emlékérmeket fog 
kiosztani.

A Budapesten való gyűjtés módozatairól 
és megindításáról legközelebb fogjuk a kö­
zönséget tájékoztatni. De jól teszi mindenki, 
ha már most széjjel néz háztartásában és 
összegyűjti felesleges lim-lomjai közül mind­
azt, amit katonáink javára az országos gyűj­
tés keretében fel lehet használni.

HÍREK
Kimszeiitmárlon, 1915. október 21.

A LENGYELEK.
A Magyar Nemzetet ezer éves barátság, 

jóindulat és iiála köti Lengyelországhoz, s 
ezen érzelmek ujuit erővel támadnak fel 
lelkében, mikor a Lengyel Nemzetnek további 
sorsa kerül döntés ala.

A sors Európa egykori Nagyhatalmát 
mélyen megalázta. Saját vére, a kivel egy 
bölcsője volt, emelt reá orgyilkos kezet, s 
rakott bilincset reá. A világtörténelemnek 
örökké ragyogó lapjai lesznek azok, ame­
lyekre az elbukása óta vívott szabadságharcai 
vannak felírva A szabadságért egyetlen nem­
zet se vérezett még annyit, mint a lengyel. 
Es ezekben a harcokban soha segilő kart nem 
talált széles e világon. A zsarnok ökle minden 
egyes vérbefulit kísérlet után annál súlyo­
sabban nehezedett reá. Kegyetlen, féltékeny 
volt a fél világra ki terjeszkedő Orosz birodalom, 
mert tudta, hogy hatalmát csak addig rettegik, 
a inig rabságban tudja tartani Lengyelországot.

A mostani vilá ^háború által pusztává telt 
lengyelországi romok között előtör újra a 
„Jeszczc Polska nie Zginela“, az örök re­
ménykedés szava, lís a harctereken a lengyel 
himnuszt énekelve mennek győzelemre, vagy 
a halálba a legendás lengyel fiuk, a légioná­
riusok. Es elesnek, vagy bénán maradnak a 
hazáért való küzdelemben a fcgyverfogliató
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férfiak mind. özvegyeknek, árváknak az or­
szága lett újra Lengyelország !

De a bilincs lehullott s a Lengyel Nem­
zet ezer sebtől vérezve még, de reménykedve 
kialt igazságért a világhoz. Ls mi, magyarok, 
velük együtt emeljük fel kérő szavunkat. A 
lengyelek és a mi érdemeinkért. Az igazság 
nevében küzdjük végig a nagy harcot; ez 
igazság intézze el sorsát Lengyelországnak 
is. Szivünk együtt dobban az övéikkel.

— A két nemzet kéz a kézben áll : 
szabadságot kérve Lengyelország számára !

Vármegyei közgyűlés. Jásznagy- 
kunszolnok vármegye törvényhatósági bizott­
sága október hó 20-án őszi rendes közgyű­
lését Szolnokon, a vármegyeház nagytermé­
ben. Ezen közgyűlésen került betöltésre az 
üresedésben levő két ülnöki állás. Megvá­
lasztattak : dr. Bagossy Károly törvényszéki 
aljegyző és dr. Benko Iván tb. aljegyző. A 
pályázók között voltak Józsa János és dr. 
Rázs Béla vármegyei aljegyzők is.

Talpra magyar ! Jfős fiaiqk észa­
kon, délen, keletet] és nyugaton küzdenek 
ádáz ellenségeinkkel, mi pedig itthon ütünk 
a rqeleg szobában és fogalmuqk nirjes ar­
ról, hogy azok a hős fiuk érettünk mennyit 
szenvednek. JJz itthon levőknek tehát szent 
kötelességük, hogy ségitsenek a vitéz har­
cosokon. £z a szent kötelesség abból áll, 
hogy nyindenkijegyezzen hadikö,'csont mert 
csak akkor tudja el/átqi a kormány a had­
sereget a szükségesekkel, ha polgárai ren­
delkezésére adják a megfelelő pénzösszeget.

A kórházból A sebesült katonák 
száma folyton növekszik kórházunkban. Nincs 
nap, hogy újabb sebesült, vagy beteg harcos 
ne jönne hozzánk ápolásra.

Az adományok azonban gyéren folynak 
be. Úgy látszik megcsappant a kunszentmárto­
niak adakozó kedve. Pedig szüksége volna a 
kórháznak újabb adományokra, hiszen a mos­
tani drágaság mellett olyan nehéz a vitéz har­
cosokat mindennel ellátni.

Pénteken vendége volt a kórháznak. Dr. 
Nagy Oltó főszolgabíró látogatta meg a sebe­
sült katonákat. Megnézte az összes betegszobá­
kat és mindegyik katonát megszóllitoll. Dr. Nagy 
Ottó nagy elismeréssel nyilatkozott a tapasztalt 
rend és tisztaság felett.

Újabban a következők adakoztak :
Varga János 2 drb ing, 2 drb lábra való, 

Baranyi József 2 korona. Márkus Ferenc 50 
kg. vöröshagyma. B. Tóth Andrásné 1 kosár 
sárgarépa. N. N. 14 drb csirke.

— A jó hazafi kötelessége, jdki 
jó hazafi és aki szereti hazáját, az nem 
dugja el a pénzét, haqem jegyez hadikö/- , 
csont, mert az országiak sok pénzre van 
szükségé, hogy a háborút győzelmese/] 
befejezze.

— Hadifoglyok. A legújabb veszte- I 
ségi kimutatás szerint a következő kunszent­
mártoni fiuk estek hadifogságba. j/Jnfal 
Mihály 29. honvéd gy.-e. népfelkelő. Cjutyás 
János 08. gy.-e. gyalogos. $eres Mihály 29. 
honvéd gy.-e. népfelkelő.

— A katonák csirkéi. Egy polgár­
társunk, aki nemcsak imádkozni, de beszélni és ; 
az újságokba is szeret írni, az elmúlt hét egy 
napján 14 drb csirkével állított be a helybeli 
Vörös-kereszt kórházba.

Dicsértcssék az Ur Jézus Krisztus! 
köszöntött be. Hoztam a haza hős fiainak 14 
drb csirkét. Úgy volt, hogy a tavasszal 16 drb 
tojást tettem egy lyuk alá. Mikor a tyúkot el-

I ültettem, ra szóltam: vigyázz tynk anyó a to- 
jas'mert te most a hős katonák részére

7A ) '-v,uk a"yó annyira vigyázott, hogy 
4 tüjas kikelt- Vigyáztam nagyon

a katonák csirkéire, azonban keltő elhullott. A 
U azonban szépen felnőtt. In vannak kérem,

I fogyasszak el egészséggel.
A csirkék nagyon szépek, meglátszott raj­

tuk, hogy a gazda féltő gonddal nevelte őket. 
. zeivtrenk kiírni az adakozó nevet, de ő nteg- 

i jmotia. így ttliát ezúton mond a kórház veze- 
1 tose»e KosZonetet a jó szivii polgártársnak.

. lehet hadikölcsönt je­
gyezni ? Tuns zen lm árion ban hadikölcsönt 
tehet jegyezni a Jfunszentmátoni Takarék- 
Derlr,a.náJ’ a SdzdaságiTakarekoénz/árnál, 
a Tfife/szövetkezetné/, a község, elö/járósáa- 
nat, a z/r. adóhivatalban és a postahivatalban

— Községi közgyűlés Kunszent- 
nimtoi' község képiselőtestiilcte 1915. októ­
ber hó 22-én, pénteken délelőtt 9 órakor 

! íe"dkVml1 közgyűlés tartott. A közgyűlés 
lefolyásáról vezető cikkünkben számolunk be 
olvasóinknak.

Adótárgyalás. A III. osztályú kere- 
I sell ado és a nyilvános számadásra kötelezett 

egyletek és vállalatok adójának megállapítása 
! végett az adótárgyalás október hó 28-án, 

délelőtt 8 órakor fog megtartatni a községháza 
tanácstermében.

— Harcias kunleányok Jó katona 
a kun gyetek. Öröm nézni abban a csuka­
szül,-:e egyenruhában, ha végig megy az 
utcán. Minden asszony és leány szem utána 
tekint és hejli, de boldog az menyecske, 
vagy leányzó, azirc rákacsint a király délceg 
katonája. De nemcsak az utcán állja meg 

■ a helyet a kun gyerek, hanem .. harctéren 
; is. Legendák, dicső tettek beszélnek a kun 

katonák hősiességéről és bizonyára meg­
bánta már a muszka és a rác, hogy nem 
hagyta békében a magyart. De nemcsak a 
legények bátrak, vitézek erre Kunországban, 
hanem a leányok is. Bizonyítja az, hogy öt 
kunszentmártoni leány kérvényt irt a had­
ügyminiszterhez, hogy sót ózza he őket is 
katonának, mert ők erősek és bátrak, épttgy 
tudnák az ellenséget verni, mint a legények. 
Kérelmüket azzal is indokolták, hogy kato­
nára nagy szükség van, hiszen annyi ellen­
sége van a magyarnak, mint égen a csillag. 
Akármilyen szépen is írtak a kun leányok, 
kérelmük nem teljesült. A hadügyminiszter 
.röviden és egyszerűen azzal küldte vissza 
kérvényüket, hogy tudomása szerint az or­
szággyűlés még nem rendelte el a leányok 
sorozását, tehát csak maradjanak otthon. Az 
öt kun leány most szomorkodik, husid. Pedig 
már elgondolták, hogy elmennek katonának 
és a lövészárokban segítségére lesznek vitéz 
katonáinknak.

— Kivonat az anyakönyvből. Kun-
szentm,útónban 1915. október 16-tól 23-ig 
születtek. Kómar András, Nagy István. _ Há­
zasságot kötöttek: Tassi Mihály és Barna 
Erzsébet. Ríhattak: ügyi József, Bozsik 
K. Farkas Máté, özv. Szabó L. Mátyásné Seres 
Hona, Hábrányi András, Szaszkó Ilonka.

Adakozzunk
a 1/örös-kereszt
kórháznak.

Nyilatkozat.
Mely szerint én alólirott Majzik 

György kunszentmártoni lakos ezennel 
kinyilatkoztatom és tudtára adom min­
denkinek, akit illeti, hogy,

1. A mai alólirott napon az összes 
vagyonom feletti rendelkezési jogot fe­
leségemre Majzik György né Kiss F. 
Margitra ezennel átruházom, felhatal­
mazom őt minden vétellel, eladással és 
pénzkezeléssel, cselekedjék ő minden­
ben legjobb belátása szerint.

2. Kijelentem, hogy én a feleségem 
beleegyezése nélkül semmit sem vehe­
tek, sem el nem adhatok. Minden vé­
telár a feleségem kezeihez fizetendő, 
ki nekem elszámolással nem tartozik.

3. Felhívom Kunszentmárton köz­
ség kereskedőit, vendéglőseit, iparosait, 
hogy nekem hitelbe sem árut, sem 
italt ne adjanak, mert vagyonkezelőm 
azt kifizetni nem fogja,

Mely nyilatkozat felolvasás és elfo­
gadás után aláíratott.

Kunszentmárton, 1915. február 15.
Majzik György sk.

Előttünk : Kuna András sk. Dóka Elek sk.
tanú. tanu.

Kohn János
kunszentmártoni gabona-kereskedő értesíti a 
nagyérdemű közönséget, hogy házánál

elsőrendű
kályhr és kazán-szén kisehb-nagyobb 
mennyiségben kapható. Szombati nap az 

üzlet zárva.

Felesmunkálatra
igen kedvező fe'tételek mellett kiadó 
a kunszentmártoni határban, vagyis 
belsőecseren levő 67 hold jó minő­
ségű tanya—föld. Értekezni lehet 
a tulajdonossal, özv. Dobosy Dávid- 
néval Szentesen I. kér. munkácsi­

utca 2 sz. alatt.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb kohó - 's ellen 

szert a KAISER-fóle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárköhö­
gés, katarus gégefájás stb. minden előforduló 

hűtés ellen.
Fii fin köszönős hálalevél orvosoktól s magá- 
Vl nősöktől igazolják íVbiztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

60 fillérért kapható Kimszentmártonban
LUKÁCS ANDORés POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógylíriban és minden I1.17.ai gyógytirhan.



4 HEnnszentwaiártoni V, nág Ifi6. eklóber 24.r TEIETKEZESI líLLlLÍTI
Tisztelettel van szerencsém Kunszentmárton és vidéke nagyrabecsült közönségét értesíteni, hogy teljesen 

uj temetkezési üzletemet BELEZNAY ISTVÁN ur házában (TITTEL KÁROLY ur szomszédságában) 
helyeztem el, ahol is a mai kornak megfelelő s a legkényesebb igényeket is kielégítő LEGÚJABB és LEGDÍSZESEBB

vállalatot
rendeztem be. Raktáron tartok: érckoporsót, fakoporsót, szemfedelet, sirkoszorukat és a temetkezéshez 
szükséges legújabb díszes ravatalozási czikkeket.

í í t! *1} T z O tfX C\ C tÍjT kívánatra minden temetkezésnél rendelkezésre áll aUj Ú /v^ gyaSZKOCSim „agyrabecsült közönségnek.

Amidőn erről a nagyérdemű közönséget értesíteni bátorkodom, már ezúttal is kijelentem, hogy úgy olcsó 
árak tekintetében, mint a legpontosabb kiszolgálásról a nagyérdemű közönséget biztosítom.

Szives pártfogásukat kiváló tisztelettel kéri:

Várady Lajos
temetkezési vállalkozó.

\J%'- ;

ilm Képes levelező-lapok nagy választékban.

1 PolgárMiolal tan­
könyvek, rajzesz­
közök és tanszereit 
s általában minden­
féle Iskolai Cilikéit 

kaphatók.

könyvnyomdája, 
könyv-, papír- és írószer- 

kereskedése

Kunszentmárton.
V.

ITr- - 
M\ v ■;■?]
i ’• , i Képes levelező-lapok nagy választékban. SS

Mindenféle könyv­

nyomdái munkák a 

legszebb kivitelben 

gyorsan, pontosan 

és kifogástalanul 

készülnek.

5M.\m
lm

Nyewatett « ki*detul«jde*#6 Welf Dwe kéiiyveyomdíijjka* KwMszewtmáiten.


